

Лукояновский КОЛХОЗНИК

ОРГАН
ЛУКОЯНОВСКОГО
РАЙКОМА ВКЦ(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит: по средам,
пятницам
и воскресеньям.

№ 21 (2697) СРЕДА, 17 ФЕВРАЛЯ 1943 Г. Цена 15 к.

Люди советского тыла!
Равняйтесь на фронтовиков!
Самоотверженным трудом
крепите наступательную мощь
Красной Армии

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 15 февраля

I. Войска Южного фронта заняли Ростов на Дону

Войска Южного фронта, под командованием генерал-полковника тов. МАЛИНОВСКОГО Р. Я., в течение нескольких дней вели ожесточенные бои за город Ростов на Дону. Сегодня, 14 февраля, сломив упорное сопротивление противника, наши войска овладели городом Ростов на Дону.

В боях за РОСТОВ отличились войска генерал-лейтенанта тов. ГИРАСИНЕНКО В. Ф. Первыми ворвались в город части подполковника тов. КОВАЛЕВА, подполковника тов. СИВАНКОВА, полковника тов. ДРЯХЛОВА, майора тов. ДУБРОВИНА. Обходом с запада занятию города содействовали части полковника тов. ШАПКИНА и майора тов. ХОДОС.

II. Войска Юго-Западного фронта заняли города Ворошиловград и Красный Сулин

Войска Юго-Западного фронта, под командованием генерала армии тов. ВАТУТИНА Н. Ф., после ожесточенных боев овладели городами ВОРОШИЛОВГРАД (Украина), КРАСНЫЙ СУЛИН (Ростовская область).

Выше темпы подготовки к весеннему севу

Радостные вести получает советская страна с фронтов отечественной войны. Красная Армия гонит проклятых немцев на запад, освобождает советскую землю от гитлеровского ига. Вся страна самоотверженным трудом помогает Красной Армии. Колхозное крестьянство энергично готовится к проведению сельхозработ 1943 года.

Многие колхозы нашего района в проводимый сейчас месячник по боевому развернули подготовку к весне. Завершают подготовку колхозы Лопатинский, «Путь к коммунизму», «Путь к социализму», «Автогигант», им. Молотова (Романовка) и другие. Но в ряде колхозов, как «14 партсъезд», «Вперед» — Лукояново, «Победа» — Брюковка и другие формально включились в месячник и ничего по существу не сделали. В Атингеевском, В.-Вражском — «Од ярмо», Т.Майданском «Красный Октябрь» и других колхозах не проявлено большевистской заботы о семенах — засыпке и подготовке их. В ряде колхозов, например, К.-Архангельского сельсовета, игнорируют агромероприятия. В отдельных колхозах затянута ремонт («Красный пахарь», «Красная Москва»). Кое-где проявляется недооценка подготовки тягловой силы и т. д.

Остается неделя до 25 годовщины Красной Армии. К этому дню нами взято обязательство закончить подготовку к весеннему севу. Отстающие колхозы должны принять все меры к усилению темпов, чтобы с честью выполнить взятые обязательства. Надо правде всего правильно расставить силы на все участки работы и установить строгий контроль за выполнением всех мероприятий, начиная от под-

готовки семян, агромероприятий и кончая ремонтом.

Серьезное внимание должно быть обращено на агроучебу колхозников и колхозниц, на подготовку кадров. Обучить новых пахарей, сеяков, звеньевых, вооружить колхозников агротехническими знаниями — все это важнейшее звено в борьбе за успешное проведение сельхозработ, за высокий урожай.

Под неослабным контролем правлений колхозов должна проходить и подготовка крупного рогатого скота к полевым работам. При чем готовить его надо столько, сколько требуется колхозу для пополнения недостающей тягловой силы.

Вовлечь в подготовку к севу всех колхозников, работать, не считаясь со временем, чувствовать ответственность перед родиной — только при этом условии мы можем прийти к годовщине Красной Армии в полной готовности к севу.

По-военному провести все сельскохозяйственные работы, не считаясь со временем работать на колхозных полях, с честью выполнить свой долг перед Родиной и Красной Армией — таким желанием были охвачены в 1942 сельскохозяйственном году все колхозники и колхозницы Лавровского колхоза «Родина».

16-летняя Антипова Анна Федоровна по-ударному работала весь год на колхозных полях. В горячие дни уборочной кампании она активно работала на вышке снопов, выполняла в день по 1,5 нормы и более. Затем А. Ф. Антипова беспрерывно участвовала в

15 февраля на Украине наши войска овладели городом Краснодон, районным центром Успенка, крупной железнодорожной станцией Лутугино, железнодорожной станцией Верхне-Дуванная.

В Ростовской области наши войска заняли районный центр Родново-Несветайское, крупные населенные пункты Кутейниково, Большие Салы.

В Орловской области наши войска овладели районным центром Дросково и другими населенными пунктами.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

Нашими кораблями в Баренцовом море потоплены два транспорта противника общим водоизмещением в 19000 тонн.

* 14 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 8 артиллерийских батарей и взорвано 2 склада боеприпасов противника.

* Западнее Красный Сулин наши войска с боями продвигались вперед и освободили от немецких захватчиков 30 населенных пунктов. На одном из аэродромов захвачено 2 исправных немецких самолета. Бойцы Н-ской части истребили до батальона немецкой пехоты, уничтожили 4 танка и захватили 6 орудий, 2 миномета и 28 автомашин с боеприпасами.

* Юго-Западнее Ворошиловска наши войска продолжали наступление. Н-ская часть выбила противника из крупного населенного пункта и истребила 200

гитлеровцев. Захвачены трофеи, в том числе 12 орудий, 31 автомашина, склад боеприпасов и склад с вооружением.

* В районе Красноармейске наши войска вели упорные наступательные бои. Противник предпринял несколько контратак, которые были отбиты с большими для него потерями. Бойцы Н-ской части захватили 18 паровозов, 500 разных вагонов, 1500 автомашин, 100 мотоциклов, продовольственный склад и другие трофеи. На другом участке пехота противника, поддержанная танками, перешла в контратаку. Артиллеристы батареи, где командиром лейтенант Костров, выкатили орудия на открытую позицию и прямой наводкой подбили 7 немецких танков и 2 бронемашин.

Незабываемой славой покрыли себя гвардейцы подразделения тов. Грецуна. Захватив ряд укрепленных точек противника, они отбили несколько ожесточенных атак гитлеровцев. Тогда фашисты, контратакуя с фронта, бросили 26 танков с автоматчиками на фланг, где оборонялся взвод под командованием заместителя командира подразделения по политчасти тов. Полякова. Обстановка до крайности осложнилась, но 17 наших гвардейцев смело встретили врага. На первых же минутах боя были подожжены 8 немецких танков. В неравном бою 17 наших гвардейцев погибли, но боевую задачу выполнили с честью. Они не пропустили ни одного вражеского танка и тем дали возможность своей части развить успех и отбросить гитлеровцев.

* В районе Чугуева наши войска вели напряженные наступательные бои. Части Н-ского соединения отбили следовавшие одна за другой три контратаки эсэсовцев. На поле боя остались сотни вражеских трупов и 6 подбитых немецких танков. На другом участке наши танкисты, разгромив колонну пехоты противника, захватили 17 орудий, 100 автомашин и другие трофеи.

* Английская газета «Дейли экспресс» опубликовала следующее сообщение своего стокгольмского корреспондента: «С русского фронта снято несколько германских эсэсовских дивизий. Некоторые лица считают, что в общем снято 40 дивизий... Эти части направляются в Германию и в оккупированные страны».

Это утверждение корреспондента «Дейли экспресс» прямо противоположно действительности. Советское Информбюро 31 января 1943 года сообщило, что немецкое командование, в дополнение к ранее перебросенным с запада войскам, с конца ноября перебросило с запада на советско-немецкий фронт еще 19 пехотных и 3 танковых дивизий, в том числе 11 дивизий были переброшены из Германии и 11 дивизий — из Франции, Бельгии и Норвегии. Кроме того, 9 немецких дивизий находились в пути с запада на советско-немецкий фронт. За время, истекшее с 31 января, 6 из этих 9 немецких дивизий уже выявлены в боях на советско-немецком фронте. Вот номера и названия дивизий, прибывших из Франции на советско-немецкий фронт после 31 января сего года: 711, 335, 257 и 333 пехотные дивизии, танковые дивизии СС, «Рейх» и «Адольф Гитлер». Советские войска нанесли этим немецким соединениям серьезный урон и захватили пленных из состава всех этих дивизий.

Немецкое командование, стремясь поправить свои дела на советско-немецком фронте, вынуждено снимать из Франции и других оккупированных стран дивизии и посылать их на восток. Газета же «Дейли экспресс», выступая с утверждениями, не имеющими ничего общего с действительностью, вольно или невольно вводит в заблуждение общественное мнение.

Молодые ударницы

вывозке картофеля на заготпункт, вывозку картофеля государству бригада закончила до 10 ноября.

Мать Анны Антиповой умерла, отец работает на железной дороге, а семья состоит из 5 человек. Несмотря на это, она никогда не отказывалась ни от каких работ, успевала убраться по хозяйству и поработать в поле. Сейчас она по-ударному работает на вывозке дров. Молодая колхозница пользуется авторитетом среди колхозников, заслуженно участвовала на районном совещании партийного, советского и колхозного актива.

Так же активно участвует в колхозной жизни Ана-

стасия Ивановна Мулыгина. И на вышке снопов, и на скирдовании она работала без усталости, всегда перевыполняла нормы. Скирдование хлебов в колхозе проводится исключительно молодежью и закончено в сжатые сроки. Только на вышке снопов в короткий срок А. И. Мулыгина выработала 50 трудодней. За 1942 год выработано 234 трудодня. Сейчас Анастасия Мулыгина усиленно вывозит на поля навоз, заботясь об удобрении почвы, о получении в этом году более высоких урожаев и обеспечении фронта продуктами сельского хозяйства.

Н.

Животноводство

За 2000 литров молока

Я работаю в колхозе „Ударник“, Ст.-Иванцевского сельсовета. Первое время работать было трудно. Неполноценности кормления и содержания волновали. Но время шло. Чем больше я работала, тем больше у меня накапливалось опыта и умения ухаживать за скотом.

В 1942 году в колхозе было всего 6 коров, и мне в нагрузку дополнительно закрепили 9 телок до 2-х летнего возраста. При нагрузке 15 голов крупного рогатого скота, рабочий день был уплотнен таким образом, что работать приходилось с утра до поздней ночи. Но я в работе не чувствовала ни утомления, ни усталости. О скоте я забочусь не только потому, что я отвечаю за него, но и потому, что мне нравится эта работа, люблю ухаживать за скотом. До меня скот кормился не по часам и без норм, понадеясь не регулярно. Моей первоочередной задачей было ввести распорядок дня, приучить скот в одно время получать корм, доиться и поиться. При наличии некоторого разнообразия кормов, я практиковала очередность скармливания грубых кормов, что-

бы коровы не приедались к одному корму.

Коров к отелу я подготавливала за две-три недели. В период отела давала им сена, после отела 1,5—2 недели давала сена и хорошей овсяной соломы, поила согретой водой.

До отела я дежурила на скотном дворе через одну—две ночи, а перед отелом за 1,5—2 недели дежурила каждую ночь. Сама принимала телят, их же я воспитывала до 6-ти месячного возраста. После отела коров я дою по 3—4 раза, в летнее время—3 раза. Зимой дою 2 раза в день, а тех, которые перестают доить—1 раз.

В настоящее время за мной закреплено 14 коров первотелок и 19 телят всех возрастов. Для обслуживания этой группы скота мне дали помощницу, с которой мы производим все работы по двору в соответствии с ветеринарно-зоотехническими требованиями. Благодаря хорошему уходу и содержанию, я получила 1874 литра молока на фуражную корову, а в 1943 году обязуюсь получить на фуражную корову 2000 литров молока и сохранить на 100 проц. молока.

А. Ф. Гаврилина.

Строго учитывать норма

Правление колхоза „Северный маяк“, Т.-Майданского сельсовета, стремясь обеспечить фронт и население мясом и другими продуктами животноводства, проявляет много заботы о развитии поголовья скота на фермах, о повышении его продуктивности.

План комплектования ферм, кроме птицеводческой, колхозом выполнен на 100 проц. На МТФ имеется 20 голов крупного рогатого скота, на свиноферме—10 свиней, на овцеферме насчитываются 43 овцы.

Колхозный скот на фермах имеет среднюю упитанность. В целях обеспечения животных кормами до наступления сезона сейчас в колхозе идет борьба за строжайшую экономию всех кормов. На фермах установлены нормы выдачи кормов для всех видов скота. Этих норм строго придерживаются работники ферм. Назначен постоянный возчик кормов Н. В. Сорокин, который за подвижные корма постоянно отчитывается перед правлением.

Заведующая фермами Е. И. Захватова, получая корма, назначает их выдачу и следит за расходованием. Сама Е. И. Захватова работает на МТФ и с своими обязанностями справляется хорошо. В 1942 году план среднего удоя молока на каждую фуражную корову колхозом выполнен.

Под фермами в колхозе заняты 3 хорошо оборудованных помещения, в которых—образцовая чистота и порядок. На фермах светло и тепло. Ежедневно убирается навоз. Скот поится теплой водой, для чего оборудовано 2 котла. Слабый молодняк помещен отдельно от взрослого скота. Работники ферм стремятся поднять продуктивность общественного животноводства увеличить доходы от него.

Колхоз „Северный маяк“ полностью рассчитался с государством по поставкам животноводческих продуктов за 1942 год. Мяса вместе 4 цент. 61 кг. по плану сдано 8 цент. 72 кг. Сдано также 1475 литров молока, 1324 штуки яиц, 9 штук кож, 12 кг. 914 гр. шерсти, 45 кг. 66 гр. шерсти продано в госзакуп. Колхоз уже сдает продукты животноводства за 1943 г.

Обсуждая итоги 1942 года и районного совещания партийного, советского и колхозного актива, общее собрание колхозников постановило выполнить на 100 проц. план комплектования птицеводческой и увеличить поголовье скота сверх плана за счет молодняка по МТФ на 5 голов, по ОТФ—на 10 голов, по СТФ—на 13 голов. Можно с уверенностью сказать, что эта задача будет успешно разрешена.

Н. Пищев.

Следуйте
нашему примеру

В настоящее время комсомольцы и несеюзная молодежь колхоза „1-е мая“, Т.-Майданского сельсовета, наряду с подготовкой к весеннему севу, занимаются культурно-массовой работой на селе.

Одно время у нас не работал клуб, но комсомольцы решили открыть его. Своими силами оборудовали помещение, в котором сейчас организуется работа. Проводятся читки газет, беседы, ведется подготовка художественной самодеятельности к районной олимпиаде.

Хоровой кружок исполнит песни „Распрягайте хлопцы коней“, „Ой, при лужке при луне“, „Калинка“, „Бандура“, „Тачанка“. Будет исполнена также пляска („Яблочко“ и „Цыганочка“). Драматический кружок готовит пьесу „Нервная Германия“.

Комсомольцы и несеюзная молодежь активно приняли участие в сборе теплых вещей для детей освобожденных районов Сталинградской области. Нами собрано 15 пар перчаток, 3 пары носков, 6 штук шапок, 3 пальто, 2 брюка, 2 юбки, пальто, свитр и другие теплые вещи.

Товарищи комсомольцы и несеюзная молодежь, призываем вас последовать нашему примеру. Оказывайте помощь детям освобожденных районов.

В. Малыханова.

Усилим сбор
шерсти-линьки

Сейчас перед председателями колхозов, заведующими хозяйством, перед бригадирами, звеньевыми и конюхами стоят ответственные задачи—к XXV годовщине Красной Армии подготовиться к весенне-посевной кампании. Большую роль в весенних работах будет играть конь, поэтому только заботливым уходом, правильным содержанием можно добиться хорошей упитанности его и работоспособности. Конь должен своевременно подвергаться чистке, а шерсть-линька, которая вычесывается, должна быть собрана в определенное место.

Большая работа в этом отношении падает и на заведующих молочно-товарных ферм, скотниц и доярок, которые должны на своих фермах организовать ежедневную чистку скота. При чистке обязательно собирайте линьку.

Такое ценное сырье, как шерсть-линька очень нужна промышленности в валляльно-войлочном производстве, которое имеет военное значение.

Работники коневодства и животноводства! Собирайте шерсть-линьку и сдавайте ее агентам, сборщикам и на склады „Заготживсырье“. А. Виноградов.

XXV ГОДОВЩИНУ КРАСНОЙ АРМИИ
ВСТРЕТИМ ЗАВЕРШЕНИЕМ ПОДГОТОВКИ
К ВЕСЕННЕМУ СЕВУПо-военному проведем
сельхозработы 1943 года

Воодушевленные героической борьбой нашей слава Красной Армии с фашистскими людоедами, колхозники и колхозницы сельхозартели „XVII партсъезд“, Лукояновского сельсовета, готовятся по-боевому встретить весенне-посевную кампанию. Колхоз полностью обеспечен семенами яровых культур на всю посевную площадь. Все семена хорошо отсортированы и протриерованы, проверены в контрольно-семенной лаборатории на всхожесть, причем всхожесть—хорошая.

Успешно проходит ремонт сельскохозяйственного инвентаря и сбруи. Большинство машин уже готово и ремонт завершается. Образцово готовится к полевым работам тягловая сила, лошади в колхозе хорошие и они нас не подведут. Но так как лошадей у нас недостаточно, мы готовим крупный рогатый скот. Сейчас готовим 3 быков—производителей, на которых уже вывозим навоз, и 5 голов бычков-кастратов.

Хорошо выполняются в колхозе агромероприятия. В основном вывезен на поля навоз. Комсомольцы активно производят сбор местных удобрений. Силами молодежи собрано 35 цент. золы, 15 цент. птичьего помета. Всего по колхозу собрано золы 50 цент. (план 70 цент.) и куриного

помета 20 цент. (план 25 цент.), причем план заготовки местных удобрений будет выполнен в ближайшие дни.

Заключив договор на социалистическое соревнование в 1943 г. с Лукояновским колхозом „Вперед“, члены колхоза „XVII партсъезд“ обязались:

Провести сев ранних зерновых в 7—8 рабочих дней. Получить в 1943 г. средний урожай: ржи—15 цент. с га, овса—15 цент., озимой пшеницы—12 цент., яровой пшеницы—10 цент., вики, гороха и гречи—по 8 цент. с га, проса—15 цент. с гектара и т. д.

Эти обязательства нами будут успешно выполнены. Мы уже сдали государству за 1943 год 1312 кг. мяса (план 1596 кг.), 2356 литров молока (план 6384 литра). План сдачи шерсти и других платежей уже выполнен.

Колхоз „XVII партсъезд“ сдал 102 кг. мяса в помощь Ленинградским рабочим и 90 кг.—промышленным рабочим гор. Горького. В дальнейшем эта помощь будет увеличена.

Члены колхоза приложат все силы к тому, чтобы помочь Красной Армии успешно развить наступление и изгнать с нашей земли немецких оккупантов.

И. Мешалкин,
пред. колхоза „XVII партсъезд“.
П. Стесиков,
счетовод колхоза.

Повысить ответственность за колхоз

Подготовка к весеннему севу в Крюковском колхозе „Победа“ проходит неудовлетворительно. Месячник подготовки в колхозе по существу сорван. Разговоры и обещания было достаточно, но ничего не сделано. 500 возов вывезенного навоза, 5 цент. птичьего помета, 100 га снегозадержания—для такого крупного колхоза показатели позорные. Не подготовлены еще семена, ремонт проходит медленно и правление даже не знает сколько же и чего взято в бригады из кузницы. Не достает сбруи, часть лошадей выведена из строя в результате обезлички и неправильной эксплуатации.

Причина всему этому—отсутствие борьбы за большевистскую дисциплину, безответственность членов правления колхоза. Бригады колхоза не чувствуют ответственности за подготовку к севу, не болеют душой за колхоз. Не выполнить наряд председателя колхоза для них обыденное дело и отговорка всегда готова: „Народ не ходит“. Неделю за неделей они упорно не выполняют задания о закреплении лошадей и сбруи. Результаты об-

лички в пользовании лошадями налицо.

Колхоз „Победа“ одно из крупнейших коллективных хозяйств в районе. Яровой клин—почти тысяча гектаров. Предстоит большая работа, чтобы встретить во-всеоружии весенний сев и провести его в короткие сроки и высококачественно. Эта задача будет выполнена лишь в том случае, если актив колхоза, прежде всего, покончит с безразличным отношением к общественному хозяйству, подтянет дисциплину, покажет пример честного отношения к своим обязанностям, не на словах, а на деле докажет свой патриотизм, свое желание поддержать наступление Красной Армии.

К. Иванов.

Ответственный редактор
К. И. ПОЛУЭКТОВ.

С 1-го января с/г производится отоваривание сдатчиков пушными следующими видами: лисица, куница, горностай, хорь, волк, норка и белка из расчета на сданный рубль: мушн сто граммов, крупный пух и промтоваров на 32 копейки. Срок охоты до 1-го марта. Контора „Заготживсырье“.

МЦ 4137. Тираж 3000. Типография газеты „Лукояновский колхозник“